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彰化縣彰化市大成國小110學年度觀課教學設計 
課程名稱：交通號誌停看聽 

領域/科目 彈性學習課程（安全教育） 設計者 楊幼鈴 

實施年級 三年級 教學時間 40分鐘 

單元名稱 交通號誌停看聽 

設計理念 
馬路如虎口，危險潛藏在身邊，中年級學生警覺性較弱，為了避免上下學時陷入

危險情境，教導學生在路上要遵守交通號誌，隨時提高警覺，學習自我保護，降

低意外事故的發生，才能平安上下學。 

設計依據 

學

習

重

點 

學

習

表

現 

生活1-I-4 珍視自己並學習照顧自己的方法，

且能適切、安全的行動。 

健體3c-Ⅰ-1表現基本動作與模仿的能力。 

健體3c-Ⅰ-2表現安全的身體活動行為。 

 

總

綱

與

領

綱

之

核

心

素

養 

●A1身心素質與自我精進 

生活-E-A1 

透過自己與外界的連結，產生自

我感知並能對自己有正向的看

法，進而愛惜自己，同時透過對

生活事物的探索與探究，體會與

感受學習的樂趣，並能主動發現

問題及解決問題，持續學習。 

●A1身心素質與自我精進 

健體-E-A1 

具備良好身體活動與健康生活的

習慣，以促進身心健全發展，並

認識個人特質，發展運動與保健

的潛能。 

學

習

內

容 

生活 E-I-1  生活習慣的養成。 

生活 E-I-2  生活規範的實踐。 

生活 E-I-3  自我行為的檢視與調整。 

健體 Ba-Ⅰ-1遊戲場所與上下學情境的安全須知 

議

題

融

入 

實

質

內

涵 

安 E1  了解安全教育。 

安 E2  了解危機與安全。 

安 E4  探討日常生活應該注意的安全。 

所

融

入

之

學

習

重

點 

結合交通安全五大守則: 

第三守則:謹守安全空間-不作沒有絕對安全把握之交通行為。 

第四守則:養成利他用路觀-不作妨礙他人安全與方便之交通行為。 

 

安全教育 

1.了解馬路安全的重要性，隨時提高警覺，學會分辨危機，提升自我保護。 

2.日常在馬路上避免陷入危險情境，造成危害安全的事件。 

與其他

領域/

科目的

連結 

1.生活─檢視自己平時上下學的行為，能遵守導護老師、志工的指揮，並認識常見的交

通號誌且遵守號誌規定。 

2.健康與體育─了解上下學的安全注意事項，分辨馬路上情境的安全性，表現適宜的走

路行為，以促進個人的安全。 
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教材 

來源 

自編教材 

教學設

備/資

源 

●168交通安全網站。 

●交通號誌相關資料。 

●電腦網路設備。 

學習目標 

1. 能說出上下學的安全注意事項。 

2. 能說出不同交通號誌的代表意義。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

＊課前準備 

1.請學生利用平時上下學時間觀察路上及校門口的交通情況。 

2.教師事先準備附件的交通標誌圖片及相對應意義的字條。 

 

一、 引起動機 

教師撥放交通部製作的「安全行不行--號誌篇」宣導影片，認識常

見的交通標誌及其意義。 

 

二、發展活動 

1.教師引導學生，進行討論，鼓勵學生發表自己的經驗與想法： 

  (1)平常上放學時，從家裡到學校，你看過哪些交通標誌？ 

  (2)學校門口附近有哪些交通標誌？ 

  (3)你還看過哪些交通標誌呢？ 

2.進行認識交通號誌活動： 

  (1)教師展示常見的交通標誌圖片，請學生討論這些標誌的意義。 

  (2)教師將標誌圖案與其意義的字條張貼於黑板後教師將學生分組 

     並上臺進行配對的遊戲。 

3. 教師指導學生完成「交通標誌對對碰」學習單，讓學生加深對交 

   通標誌的印象。 

 

三、綜合活動 

1.教師總結說明交通標誌的重要性，用路人應確實遵守交通標誌。 

2.上下學途中應養成注意交通標誌的習慣，才能確保交通安全，以 

  降低交通事故的發生。 

3.完成學習單。 

 

 

 

～第一節結束～ 
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●教師於課前先上網

搜尋影片。 

 

 

 

 

●能說出自己看過的

交通號誌。 

 

 

 

 

●教師展示交通號誌

圖片。 

 

 

 

●能說出不同交通號

誌所代表的意義。 

 

 

 

 

●能完成學習單。 
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一、 寫出正確的代號 

 
   ㄅ: 道路施工標誌圖  

ㄆ: 加油站：用以指示行車附近設有加油站。 

ㄇ: 最高速限標誌：用以告示車輛駕駛人前方道路最高行車時速之限制，不得超速。 

ㄈ: 最低速限標誌：用以告示車輛駕駛人前方道路最低行車時速之限制，不得超速。 

 

 

 

   

 

     

     (     )       (     )        (     )        (     ) 

 

 

二、 請你將交通標誌與其意義連起來: 

 
    

● ● ● ● 

    

● ● ● ● 

禁止停車 當心兒童 天橋 行人專用 

 

    交通號誌對對碰 

 

  年 班 號 

姓名 

 

① 

 

② 

 

③ 

 

④ 

 


